



ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



Η Επιτροπή χρηματοδοτεί 171 νέα έργα LIFE για το περιβάλλον και το κλίμα

- Σε ολόκληρη την Ευρώπη με πάνω από 396 εκατ. ευρώ. Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ενέκρινε σήμερα 171 νέα έργα που θα πραγματοποιηθούν σε ολόκληρη την Ευρώπη στο πλαίσιο του προγράμματος LIFE για το περιβάλλον και την κλιματική δράση με προϋπολογισμό άνω των 396 εκατ. ευρώ. Χάρη στις απαιτήσιες συγχρηματοδότησης αυτού του προγράμματος, θα μοχλεύσουν συνολικές επενδύσεις άνω των 722 εκατ. ευρώ, ποσό αυξημένο κατά 28,5% σε σύγκριση με πέρσι. Η ΕΕ θα στηρίξει έργα απ' όλες σχεδόν τις χώρες μέσω των ακόλουθων υποπρογραμμάτων: φύση και βιοποικιλότητα· κυκλική οικονομία και ποιότητα ζωής· μετριασμός της κλιματικής αλλαγής και προσαρμογή σε αυτήν· και μετάβαση σε καθαρές μορφές ενέργειας. [Περισσότερες πληροφορίες: AGROCAPITAL](#)



Συμφωνία Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου-Συμβουλίου για το νομοθέτημα για την αποκατάσταση της φύσης

- Μόλις εγκριθεί και εφαρμοστεί στα κράτη μέλη της ΕΕ, ο νόμος θα συμβάλει καθοριστικά στην επίτευξη κλιματικής ουδετερότητας έως το 2050. Η Επιτροπή χαιρετίζει την προσωρινή συμφωνία που μόλις επιτεύχθηκε μεταξύ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου σχετικά με το νομοθέτημα για την αποκατάσταση της φύσης. Μόλις εγκριθεί και εφαρμοστεί στα κράτη μέλη της ΕΕ, ο νόμος θα συμβάλει καθοριστικά στην επίτευξη κλιματικής ουδετερότητας έως το 2050 και στην αύξηση της ετοιμότητας και της ανθεκτικότητας της Ευρώπης στις επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής. [Περισσότερες πληροφορίες: AGROCAPITAL](#)

ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



Επιτυχής η συνέντευξη τύπου της Greenpeace για την αναγέννηση της αγροτικής παραγωγής στη Θεσσαλία

- Η οργάνωση παρουσίασε τις προτάσεις της σήμερα στη Λάρισα. Η Greenpeace παρουσίασε σήμερα σε συνέντευξη τύπου στη Λάρισα ολοκληρωμένες προτάσεις για την αναγέννηση της αγροτικής παραγωγής στη Θεσσαλία, μετά από τις κακοκαιρίες Daniel και Elias. Η συνέντευξη τύπου πραγματοποιήθηκε με παρουσία αρκετών Μέσων της περιοχής, αλλά και φορέων και εκπροσώπων κομμάτων της αντιπολίτευσης. [Περισσότερες πληροφορίες: AGROCAPITAL, AGRO24, ΑΓΡΟΕΚΦΡΑΣΗ, ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



ΕΕ: Νέο δίκτυο δεδομένων για τη βιωσιμότητα των γεωργικών εκμεταλλεύσεων

Τι αλλαγές φέρνει ο νέος ευρωπαϊκός κανονισμός. Την έγκρισή της για το νέο κανονισμό για το δίκτυο δεδομένων για τη βιωσιμότητα των γεωργικών εκμεταλλεύσεων (ΔΔΒΓΕ) της ΕΕ έδωσε η Κομισιόν. Στόχος του προσφάτως εκδοθέντος κανονισμού είναι η βελτίωση της βιωσιμότητας των συστημάτων τροφίμων της ΕΕ μέσω

ενισχυμένης διαδικασίας συλλογής δεδομένων που συνυπολογίζει τα περιβαλλοντικά και τα κοινωνικά δεδομένα, καθώς και τα οικονομικά δεδομένα, που έχουν ήδη συλλεχθεί μέσω του δικτύου γεωργικής λογιστικής πληροφόρησης (ΔΓΛΠ). *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Χωρίς φράγματα ο κάμπος στο σχέδιο των Ολλανδών για τη Θεσσαλία, μένει αναπάντητο το ζήτημα της άρδευσης

Ξεχάστε τα μεγάλα, ακριβά φράγματα. Αντ' αυτών δώστε ζωτικό χώρο στα ποτάμια. Αυτό είναι ένα από τα βασικά μηνύματα που στέλνει στην κυβέρνηση η ομάδα των Ολλανδών εμπειρογνομώνων, σχετικά με την αντιπλημμυρική προστασία της Θεσσαλίας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#), [AGROCAPITAL](#)



ΠΑΑ: Παράταση στις αιτήσεις τελικής πληρωμής για την ανάπτυξη μικρών γεωργικών εκμεταλλεύσεων

Τι ισχύει για την Περιφέρεια Θεσσαλίας. Την παράταση στην υποβολή των αιτήσεων τελικής πληρωμής του υπομέτρου 6.3 «Ανάπτυξη μικρών γεωργικών εκμεταλλεύσεων», του ΠΑΑ 2014-2020, προβλέπει τροποποιητική απόφαση του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#)



Προς συμπληρωματική πληρωμή του τσεκ έως την επόμενη εβδομάδα, φτωχή η εκκαθάριση του Δεκεμβρίου 2023

Με πυρετώδης ρυθμούς φαίνεται ότι γίνονται τα τελευταία 24ωρα οι προετοιμασίες για μια συμπληρωματική πληρωμή της βασικής ενίσχυσης, σε μια ύστατη προσπάθεια η διοίκηση του ΟΠΕΚΕΠΕ αλλά και οι πολιτικοί προϊστάμενοι να διασκεδάσουν τις εντυπώσεις από τα όσα ακολούθησαν της προκαταβολής του τσεκ την Παρασκευή 27 Οκτωβρίου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Τέλος οι έλεγχοι έρχονται οι πληρωμές της 1ης Πρόσκλησης του ΚΟΜΦΟΥΖΙΟ

Τις επόμενες ημέρες και μετά από μεγάλη καθυστέρηση αναμένεται η πληρωμή για τη Δράση 10.1.08: «Εφαρμογή της μεθόδου σεξουαλικής σύγχυσης των μικρολεπιδοπτέρων (ΚΟΜΦΟΥΖΙΟ)» της 1ης Πρόσκλησης. Όπως είχε γράψει ο ΑγροΤύπος σε προηγούμενο άρθρο του οι πληρωμές των δικαιούχων του προγράμματος αναμένονται από τέλη Νοεμβρίου με αρχές Δεκεμβρίου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Βρυξέλλες: Στις 19 Νοεμβρίου η πρώτη συνάντηση των υπουργών Γεωργίας των εννιά χωρών της Μεσογείου

Την ενεργοποίηση του EUMED-9, δηλαδή των εννέα χωρών της Μεσογείου της ΕΕ, και για αγροτικά θέματα, πέραν της οικονομίας, συμφώνησαν ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Λευτέρης Αυγενάκης με τον Ιταλό ομόλογό του υπουργό Γεωργίας, Επισιτιστικής Ασφάλειας και Δασών Francesco Lollobrigida, μετά από συνάντηση μιάμιση ώρα που είχαν στη Ρώμη. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΕΘΕΑΣ](#)



ΠΑΚ Θεσσαλίας: Γιατί δεν χορηγούνται προκαταβολές για πλημμυρόπληκτες δενδρώδεις καλλιέργειες

- Καλούμε έστω και τώρα, λίγο πριν τη χορήγηση της προκαταβολής, τον κ. Αυγενάκη να διορθώσει αυτή την κατάφορη αδικία. Τους λόγους για τους οποίους το ΥΠΑΑΤ και προσωπικά ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης κ. Λευτέρης Αυγενάκης, αφήνει εκτός χορήγησης προκαταβολής ενίσχυσης τους πλημμυρόπληκτους αγρότες των δενδρωδών καλλιεργειών καθώς και των κηπευτικών και της μηδικής, παρά τις επίσημες διαβεβαιώσεις των

αρμοδίων, επισημαίνει σε δήλωσή του ο πρόεδρος της ΠΑΚ Θεσσαλίας κ. Χρήστος Αθανασιάδης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Κινητοποιήσεις αγροτών και κτηνοτρόφων σε ΟΠΕΚΕΠΕ Ηρακλείου και Χανίων για τις περικοπές των επιδοτήσεων

Συνεχίζονται οι αντιδράσεις των αγροτοκτηνοτρόφων στην Κρήτη για τα μειωμένα ποσά των αγροτικών επιδοτήσεων που πληρώθηκαν τις προηγούμενες μέρες. Μετά από συσκέψεις Αγροτικών Ενώσεων και Κτηνοτροφικών Συλλόγων που έγιναν τις προηγούμενες μέρες, αποφασίστηκαν παραστάσεις διαμαρτυρίας έξω από τα παραρτήματα των κατά τόπους ΟΠΕΚΕΠΕ σε Ηράκλειο και Χανιά σήμερα Τετάρτη 15 Νοεμβρίου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



Η κυβέρνηση κατήργησε τους «κόφτες» ΕΛΓΑ για Θεσσαλία, νέες συναντήσεις ΠΕΜ

Τα τεράστια προβλήματα που αντιμετωπίζουν αγρότες, κτηνοτρόφοι, μελισσοκόμοι, αλιείς βρέθηκαν στο επίκεντρο της συνεδρίασης της Γραμματείας της Πανελλαδικής Επιτροπής Μπλόκων (ΠΕΜ). «Προβλήματα που συνεχώς οξύνονται από την πολιτική της κυβέρνησης και της ΕΕ, την εφαρμογή της νέας ΚΑΠ με τις μεγάλες περικοπές στις επιδοτήσεις και τα εμπόδια που βάζει στον πρωτογενή τομέα, στη κάλυψη βασικών διατροφικών αναγκών του λαού μας» σημειώνει η Πανελλαδική Επιτροπή και προσθέτει: «Σε όλη την χώρα έχουμε τεράστια αύξηση του κόστους παραγωγής, νέες αυξήσεις στην τιμή του πετρελαίου και του ηλεκτρικού ρεύματος καθώς και σε μέσα και εφόδια. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Αποζημιώσεις ΕΛΓΑ: Στις 17 Νοεμβρίου οι προκαταβολές φυτικής παραγωγής στη Θεσσαλία, πριν από το τέλος του χρόνου στον Έβρο

* Σε λίγες μέρες η προκήρυξη για δωρεάν αντικατάσταση απολεσθέντος ζωικού κεφαλαίου και ανακατασκευή σταβλικών εγκαταστάσεων * Έρχεται ρύθμιση οφειλών ρεύματος για τους αγρότες της Θεσσαλίας Για την Παρασκευή 17 Νοεμβρίου έχει προγραμματιστεί η πληρωμή των προκαταβολών για τη φυτική παραγωγή στους πληγέντες παραγωγούς της Θεσσαλίας, ενώ την περασμένη Τετάρτη 8 Νοεμβρίου χορηγήθηκαν προκαταβολές αποζημιώσεων για την απώλεια ζωικού κεφαλαίου σε Θεσσαλία, Έβρο, Μαγνησία και Ρόδο. Μάλιστα, όπως ανακοίνωσε το ΥΠΑΑΤ, τα μέτρα που ισχύουν για τους αγρότες της Θεσσαλίας θα εφαρμοστούν και για τους αγρότες του Έβρου, που επλήγησαν από την πυρκαγιά του Αυγούστου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Ελιά: Έρχονται τα πεντοδόλαρα τα επόμενα χρόνια;

- Ο αραβικός κόσμος θέλει να αναλάβει την πρωτοκαθεδρία στο παγκόσμιο ελαιόλαδο. Ο διευθύνων σύμβουλος του Διεθνούς Συμβουλίου Ελαιολάδου επισκέφθηκε τη Σαουδική Αραβία πριν λίγες εβδομάδες και έγινε δεκτός από τον επικεφαλής της αντιπροσωπείας αυτής της νέας χώρα-μέλους του ΔΣΕ. Στη συνέχεια, μετέβη στο Μουσκάτ, την πρωτεύουσα του Σουλτανάτου του Ομάν, προκειμένου να συμμετάσχει σε ημερίδα που είχε ως κεντρικό θέμα τον τομέα της ελιάς. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)

ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



Τακτική Γενική Συνέλευση της Ένωσης Ελλήνων Δασοπόνων

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Ένωσης Ελλήνων Δασοπόνων Δημοσίων Υπαλλήλων καλεί τα μέλη της σε Τακτική Γενική Εκλογοαπολογιστική Συνέλευση που θα πραγματοποιηθεί την Παρασκευή 24 Νοεμβρίου και ώρα 10:30 στο αμφιθέατρο του Ινστιτούτου των Μεσογειακών Δασικών Οικοσυστημάτων, τέρμα Αλκμάνους, Ιλίσια. *Περισσότερες πληροφορίες:* [DASARXEIO.COM](#)



Πολιτική συμφωνία Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και Συμβουλίου σχετικά με τον νόμο περί κρίσιμων πρώτων υλών (CRMA). Προσθήκη αλουμινίου και συνθετικού γραφίτη στον κατάλογο.

Η Επιτροπή χαιρετίζει την πολιτική συμφωνία που επιτεύχθηκε σήμερα μεταξύ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου σχετικά με τον νόμο περί κρίσιμων πρώτων υλών (CRMA). Ο νόμος ορίζει μια σειρά ολοκληρωμένων δράσεων για να διασφαλίσει την πρόσβαση της ΕΕ σε ασφαλή, διαφοροποιημένη, οικονομικά προσιτή και βιώσιμη προμήθεια κρίσιμων πρώτων υλών. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΥΚΤΟΣ ΠΛΟΥΤΟΣ](#)
